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2023年浙江选调生行测测试卷（第三套）

一、 数学运算

1.某农场原有300人，存储的粮食够吃80天。现调入若干人员，储存的粮食实际上只吃了60天。

问实际上调入了多少人？（ ）

A.100 B.200 C.300 D.400

2.一艘轮船先顺水航行40千米，再逆水航行24千米，共用了8小时。若该船先逆水航行20千米，再 顺

水航行60千米，也用了8小时。则在静水中这艘船每小时航行（ ）千米。

A.11 B.12 C.13 D.14

3.掷两个骰子，掷出的点数之和为奇数的概率为P1，掷出的点数之和为偶数的概率为P2，问P1和

P2的大小关系？（ ）

A.P1=P2 B.P1＞

P2 C.P1＜P2

D.P1、P2的大小关系无法确定

4.甲、乙、丙、丁每人隔不同的天数去健身房健身，甲2天去一次，乙3天去一次，丙4天去一次， 丁

5天去一次。上周星期日四人在健身房同日健身，下一次四人同日去健身房健身是星期几？（ ）

A.星期四 B.星期五 C.星期六 D.星期日

5.公司举办的内部业务知识竞赛有若干人参加，所有参赛者获得的名次之和为300，且所有人没有 并

列名次。其中，销售部门、售后服务部门和技术部门参赛者获得的名次平均数分别为11.3、10.4和

9.2。问其他部门获得的名次最高为多少？（ ）

A.16 B.18 C.20 D.21

6.A、B两条流水线每小时均能装配1辆汽车。A流水线每装配3辆汽车要用1小时维护，B流水线每装 配

4辆汽车要用1.5小时维护。问两条流水线同时开始工作，装配200辆汽车需用多少小时？（ ）

A.134 B.135 C.136 D.137

7.一艘船往返于甲、乙两港口之间，已知水速为8千米/时，该船从甲到乙需要6小时，从乙返回甲 需

9小时，问甲、乙两港口的距离为多少千米？（ ）

A.216 B.256 C.288 D.196
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8.用1到7的数字组成一个六位数密码，密码中每个数字只使用一次，在所有可能的密码排列中，能 被

3整除的数字占所有可能的排列数的比重为（ ）。

A.

B.

C.

D.

9.从一个装有3个红球、2个白球的盒子里摸球，那么连续两次摸中红球的概率为（ ）。

A.0.1 B.0.16 C.0.3 D.0.45

10.一个公比为2的等比数列，第n项与前n-1项的和的差等于3，则此数列的前4项之和是（ ）。

A.54 B.45 C.42 D.36

11.有一个分数，分子与分母的和是100，如果分子加23，分母加32，新的分数约分后是 ，则原来

的分数是（ ）。

A.

B.

C.

D.

12.某盐溶液100克，加入20克水稀释，浓度变为50%，然后加入80克浓度为25%的盐溶液，此时，混 合

后的盐溶液浓度为（ ）。

A.30% B.40% C.45% D.50%

13.小张、小王二人同时从甲地出发，驾车匀速在甲、乙两地之间往返行驶。小张的车速比小王

快，两人出发后第一次和第二次相遇都在同一地点，那么小张的车速是小王的（ ）倍。

A.1.5 B.2 C.2.5 D.3

14.某大学音乐系学生在学校礼堂举行音乐会，第一场音乐会前三排位置的座位票价是每张10元，

其他座位的票价是6元，全场的营业收入为2040元；第二场音乐会第四排位置的座位票价也被提升到每

张10元，全场的营业收入为2120元。如果两场音乐会都满座，而且每一排的座位数量也都一样，那么该 礼

堂一共有（ ）座位。

A.300个 B.320个 C.480个 D.500个

15.某市市长热线电话一天接电话统计图如下，已知当天接服务质量电话25个，则当天接其他电话 多

少个？（ ）

A.50 B.75 C.100 D.125

16.小明比弟弟大10岁，而且小明比爷爷小他年龄的4倍，爷爷与小明年龄之和是弟弟年龄的18倍， 问

爷爷与弟弟的年龄之和比小明大多少岁？（ ）
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A.58 B.62 C.60 D.65

17.一口水井，在不渗水的情况下，甲抽水机用4小时可将水抽完，乙抽水机用6小时可将水抽完。 现

用甲、乙两台抽水机同时抽水，但由于渗水，结果用了3小时才将水抽完。问在渗水的情况下，用乙 抽水

机单独抽，需几小时抽完？（ ）

A. 2小时 B.13小时 C.14小时 D.15小时

18.某公安行动组有成员若干名，如果有一名女同志在外执勤，剩下组员中 是女性；如果有3名男

同志在外执勤，剩下组员中有 是女性。如果行动组要派出男女各2名组员在外执勤，那么执勤人员的组 成

方式有（ ）种。

A.168 B.216 C.286 D.356

19.甲商店购入400件同款夏装。7月以进价的1.6倍出售，共售出200件；8月以进价的1.3倍出售， 共

售出100件；9月以进价的0.7倍将剩余的100件全部售出，总共获利15000元。问这批夏装的单件进价 为多

少元？（ ）

A.100 B.120 C.125 D.144

20.甲、乙、丙分别骑摩托车、乘大巴、打的从A地去B地，甲的出发时间分别比乙、丙早15分钟、

20分钟，到达时间比乙、丙都晚5分钟。已知甲、乙的速度之比是2:3，丙的速度是60千米/小时，则A、 B

两地间的距离是（ ）。

A. 5千米 B.60千米 C.48千米 D.35千米

二、 逻辑判断

21.苏格拉底有一句名言：“我只知道一件事，那就是什么都不知道。”

以下哪项最精准地表明了上述推理的荒谬？（ ）

A.甲：“我们不应背后议论我们的朋友。”乙：“难道我们要当面议论我们的朋友吗？”

B.纸牌一面写：“纸牌反面的句子是对的。”另一面写：“纸牌反面的句子是错的。”

C.俗话说：“男子汉大丈夫，宁死不屈。”俗话又说：“男子汉大丈夫，能屈能伸。”

D.甲：“你的观点和主流的观点是有矛盾的。”乙：“这没什么，矛盾是普遍存在的。”

22.某高校今年实行自主招生，经学校讨论决定，优先录取那些综合素质高的考生，而不是像绝大 多

数高校那样，根据考生笔试成绩的高低进行录取。

此高校的这个决定最应具备作为前提的选项是（ ）。

A.综合素质低的考生就不是好学生 B.每个考生的综合素质是不同的

C.有能够评判考生综合素质高低的可行方法 D.笔试成绩高的考生不一定是好学生

23.人体免疫细胞可分为两类，一种是保卫人体不受侵犯的“军队”型细胞，另一类则是维持内部

治安的“警察”型细胞。前者是通过抗原抗体反应来实现抗病毒感染，其作用反应通常需要一定的时

间；后者又称为自然杀伤细胞（NK细胞），人体体内每天会诞生100万个新细胞，其中约有5000个不良

细胞，它们可能导致癌变，NK细胞能够尽早发现并攻击这些不良细胞和感染细胞。有研究证实，酸奶中 的

R-1乳酸菌可以提高NK细胞活性。

由此可以推出（ ）。
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A.NK细胞缺乏将导致人体部分细胞癌变 B.对付流感，酸奶甚至比药物起效更快

C.“军队”型免疫细胞抗感染能力更强 D.“警察”型免疫细胞有助于机体抗癌

24.在一项关于商业广告的研究中，研究人员将被试人员分为两组，均为他们提供相同的零食。其

中一组被试人员先观看10分钟的热门喜剧短片，然后再观看5分钟关于食品的商业广告；另外一组被试

人员则充当参照小组，他们一直观看15分钟的热门喜剧短片。研究发现，观看食品商业广告的被试人员 消

耗的零食量显著高于另外一组被试人员。研究认为，食品商业广告能有效提升人们对零食的消耗。下

面如果哪项为真，最能削弱以上研究的推论？（ ）

A.当被试人员观看与食品无关的广告时，零食消耗量与观看食品广告时无显著差别

B.当研究人员将播放的热门喜剧短片改为悲剧短片时，观看食品广告的小组被试人员的零食消耗量 仍

然高于参照小组

C.食品广告的播放时间越长，该小组的零食消耗量就越大

D.当研究人员将播放的热门喜剧短片改为悲剧短片时，两个小组的零食消耗量都下降了

25.某单位员工除了基本工资之外，其收入很大一部分来源于绩效工资。在今年4月份，该单位第一 项

目组所有员工的绩效工资高于第二组员工的最高绩效工资，但是该单位本月绩效工资最高的员工并不 在第

一项目组。

由此可以推出（ ）。

A.该单位领导的绩效工资最高

B.该单位其他项目组有些员工的绩效工资没有第一、第二项目组平均的高 C.

该单位有些员工既不属于第一项目组也不属于第二项目组

D.第二项目组的平均绩效工资低于单位的平均绩效工资

三、 类比推理

26.烟灰∶烟灰缸

A.黑板∶黑板擦 B.鼠标∶鼠标垫 C.首饰∶首饰盒 D.领带∶领带夹

27.儿童∶女童∶未成年

A.房屋∶桥梁∶建筑 B.小狗∶狗崽∶犬 C.佐料：酱油∶调料 D.植物油∶椰子油∶菜籽油

28.为虎添翼∶如虎添翼

A.耸人听闻∶骇人听闻 B.一字不差∶一字不落

C.无所不至∶无所不知 D.好为人师∶善为人师

29.惜墨如金 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 安居乐业

A.废话连篇 流离失所 B.言简意赅 颠沛流离

C.连篇累牍 颠沛流离 D.拖泥带水 海晏河清

30.手链 之于 （ ） 相当于 工资 之于 （ ）

A.精美 工作 B.手镯 工人 C.饰品 收入 D.手腕 津贴

四、 图形推理
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31.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A.A B.B C.C D.D

32.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（

）。

A.①②③，④⑤⑥ B.①③④，②⑤⑥ C.①③⑥，②④⑤ D.①④⑥，②③⑤

33.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A.A B.B C.C D.D

34.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A.A B.B C.C D.D

35.

A.A B.B C.C D.D

五、 资料分析

36.2015年税收收入占一般公共预算收入比重最大的是（ ）。

A.上海 B.江苏 C.浙江 D.福建

37.2015年一般公共预算收入高于表中七个省（市）平均值的有（ ）。

A.上海、安徽、福建、江西 B.江苏、浙江、安徽、山东

C.上海、江苏、浙江、山东 D.安徽、福建、江西、山东
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38.2015年江苏、浙江、江西三省的税收收入平均增速是（ ）。

A.8.0% B.8.5% C.9.4% D.10.2%

39.2015年一般公共预算收入与GDP的比值大于10%的省（市）有（ ）。

A.4个 B.5个 C.6个 D.7个

40.关于一般公共预算收入、税收收入、GDP等指标，下列说法错误的是（ ）。

A.2015年上海一般公共预算收入占GDP的比值最高

B. 5年江苏一般公共预算收入、税收收入、GDP均最高

C. 5年山东税收收入占全国税收收入的比重较江西高出2%以上

D.2015年全国一般公共预算收入占GDP的比重较2014年有所减少

41.从未来发展看，消费水平比重呈下降态势的能源品种有（ ）。

A.原煤与天然气 B.原油与核电 C.原煤与原油 D.原油与区外来电

42.预测数据表明，天然气2030年比2015年增长了（ ）。

A.1倍 B.1.6倍 C.2倍 D.2.6倍

43.预测结果显示，2030年原煤的消费水平所占比重比2015年下降了（ ）。

A.15.2个百分点 B.52.8个百分点 C.68.0个百分点 D.10.0个百分点

44.从未来发展看，消费结构中上升最强劲的能源品种是（ ）。

A.核电 B.区外来电 C.天然气 D.可再生能源发电

45.预测数据表明（ ）。

A.原煤的消费绝对量和比重均呈现上升趋势B.

天然气的消费绝对量和比重发展方向相反

C.2030年与2015年相比，各种能源消费比重的顺序发生了变化

D.2030年消费量最大的能源品种依然是原油

六、 常识判断

46.严重缺氧的病人输氧时，要在纯氧中混入5%的CO2（二氧化碳），目的是（ ）。

A.用CO2维持呼吸中枢的兴奋 B.节约氧气 C.让人体吸收CO2 D.用CO2增加氧气罐压力

47.下列关于极光的说法正确的是（ ）。

A.多出现在高磁纬地区上空 B.是地球所特有的现象
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C.是极昼、极夜现象产生的原因 D.水汽、磁场和带电粒子是其产生的必要条件

48.关于疫苗，下列说法错误的是（ ）。

A.根据费用支付方式，分政府免费提供和公民自费自愿接种两类 B.

牛痘疫苗彻底消灭天花，是人类用疫苗迎战病毒的首次胜利C.

接种疫苗是预防传染病最有效、最经济的手段

D.目前乙肝疫苗是世界上使用量最大的一种疫苗

49.五禽戏是依据中医基础理论创编的一种传统养生健身拳法。下列关于五禽戏的说法错误的是

（ ）。

A.五禽戏的创编者是华佗 B.五禽戏对后世医学的发展有重要的影响C.

五禽戏模仿的是虎、鹿、熊、猿、鸟的动作 D.五禽戏已经获批国家级物质文化遗产项目

50.下列古代名医与其所在朝代对应错误的是（ ）。

A.张仲景——隋朝 B.孙思邈——唐朝 C.华佗——东汉 D.李时珍——明朝

51.1516年，英国空想社会主义者莫尔出版了《乌托邦》一书，描绘了一个叫作“乌托邦”的岛

国，在那里，人人平等，人人参加劳动。在中国魏晋南北朝时期，也有一部文学作品描写了类似情境， 这

部作品是（ ）。

A.《桃花源记》 B.《礼记》 C.《大同书》 D.《世说新语》

52.父母血型分别是A和AB，其子女可能的血型是（ ）。

A.A、B、AB B.A、B、AB、O C.B、AB、O D.A、B、O

53.下列说法有误的是（ ）。

A.最初的诺贝尔奖只包括物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖、和平奖 B.

王选是我国第一个获得我国国家最高科学技术奖的科学家

C.2012年王澍获得有“建筑界诺贝尔奖”之称的普利兹克建筑奖，这是该奖项首次授予中国人 D.

中国科学家屠呦呦因发现青蒿素而获得国际医学大奖——拉斯克奖

54.下列关于安全问题的说法正确的是（ ）。

A.火灾发生时，如果所处楼层较低，应当立即跳楼逃生B.

吃火锅时可以小心缓慢地向燃烧着的酒精炉里添加酒精 C.

面粉厂容易发生爆炸是因为面粉中含有大量食品添加剂 D.

夜间厨房发生煤气泄漏时，不能立即开灯检查

55.某中学附近有家黑网吧，老板经常以打折的方式引诱未成年的中学生逃学进入网吧玩游戏。网 吧

老板的行为违反了（ ）。

A.《中华人民共和国宪法》中有关公民受教育权的规定

B.《中华人民共和国义务教育法》中有关适龄儿童入学的规定 C.

《中华人民共和国未成年人保护法》中有关学校保护的规定 D.

《中华人民共和国未成年人保护法》中有关社会保护的规定

1
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